

致全市广大新闻工作者的慰问信

全市广大新闻工作者：

今天，我们迎来第24个中国记者节。在此，谨向辛勤工作在一线的全市广大新闻工作者致以节日的祝贺和亲切的慰问！对你们为我市新闻事业繁荣发展作出的重要贡献表示崇高的敬意！

今年是我市发展历史上极为重要的一年。这一年，省委赋予我市“融入京津冀、打造桥头堡”重大使命；这一年，我市明确“八型八地”目标，强力实施“八链合作”行动，加快构建新发展格局；这一年，我市先后承办了省旅游发展大会、省第十六届运动会……

星光不问赶路人，时光不负有心人。全市广大新闻工作者坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极践行

习近平文化思想，始终坚持“围绕中心、服务大局”总要求，举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，围绕“融入京津冀、打造桥头堡”重大使命和“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标，立足凝心聚力，深入宣传阐释党的重大决策部署；立足鼓劲造势，全力讲好大同高质量发展的奋斗故事；立足文化强市，全面展现“文化大同、文明大同、微笑大同”城市新形象。坚持用“舆论强势”推动“发展强势”，为我市经济社会全面发展提供了坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

铁肩担道义，妙手著文章。一年来，田间地头、厂矿企业、项目建设现场，每一个新闻发生的地方，都有你们的身影。是你们，用文字和影像记录了全市人民锐意进

取、奋勇争先的火热实践；是你们，用汗水和智慧展示了“中国古都 天下大同”的崭新风貌；是你们，用敬业和执着记录了发生在这座城市的许多感人瞬间和难忘故事，彰显了城市的魅力和温度。一篇篇鲜活的报道、一幅幅生动的图片、一个个感人的镜头，生动展现了全市人民奋发向上的精神风貌，充分展示了我市建设新成就，不断提升了我市的知名度和美誉度。你们用实际行动践行了“党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者”。

新时代赋予新使命，新时代呼唤新担当。刚刚召开的全国宣传思想文化工作会议，正式提出和系统阐述了习近平文化思想，为做好新时代宣传思想文化工作指明

了方向，提供了根本遵循，也为我们做好新闻舆论工作提供了强大思想武器和科学指南。一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当。希望全市广大新闻工作者在新时代、新伟业、新征程中，与历史同步、与人民同声、与时代同行，继续践行“四力”要求，以弘扬时代主旋律、传播社会正能量为己任，讴歌时代精神、回应社会关切，持续发力大同城市形象和品牌宣传推广，为推动大同高质量发展鼓与呼。

初心不与年俱老，奋斗永似少年时。为时代而歌、为人民而呼，我们永远在路上！衷心祝愿全市广大新闻工作者节日快乐，工作顺利，阖家幸福！

中共大同市委宣传部
2023年11月8日



《京津冀晋观鸟地图》发布，我市入选两处

大同这两个地方观鸟极佳

本报讯（记者 张彩峰）记者昨日从市生态环境局获悉，以“京津冀晋联合保护野生动植物，协同建设生物多样性之都”为主题的首届京津冀晋生态旅游观鸟季于日前在北京启动，四地共同发布了《京津冀晋观鸟地图》。《京津冀晋观鸟地图》标注了44处观鸟地，选取了自然保护区、森林公园、湿地公园和市属公园等鸟类分布区域，我市两处观鸟地入选，

分别是大同桑干河国家湿地公园和广灵县壶流河湿地。

大同桑干河国家湿地公园位于云州区桑干河流域，是以恢复湿地生态，提升湿地生态系统完整性与生态功能，保护野生动物、迁徙水禽及其栖息地为主的自然保护区。湿地常见鸟种有大天鹅、小天鹅、豆雁、灰雁、灰鹤、赤麻鸭、绿头鸭、斑嘴鸭、绿翅鸭、鹤鹬、林鹬、普通燕鸥、铁嘴沙鸻、苍鹭、池鹭、文须雀等，最佳观鸟季节为春季。

鹭、楔尾伯劳、凤头百灵等，最佳观鸟季节为春、秋季。广灵县壶流河湿地是桑干河的一级支流，下游与官厅水库相连接。由于其位于山西东北，位置更靠近东部沿海，迁徙季过境候鸟鹬类占有更高的比例。湿地常见鸟种有灰鹤、赤麻鸭、绿头鸭、斑嘴鸭、绿翅鸭、鹤鹬、林鹬、普通燕鸥、铁嘴沙鸻、苍鹭、池鹭、文须雀等，最佳观鸟季节为春季。

竞技体育勇闯全国赛事



11月6日，在第一届学青会体操比赛中，大同队的刘仕锌在男子甲组资格赛中获得鞍马第七名，进入该项目的决赛。

本报记者 戎禹仁 摄

大同太原首届学青会唱响“双城记”

本报南宁消息（记者 史涌涛）11月5日，第一届全国学生（青年）运动会广西南宁开幕。我省除以山西省身份参加校园组赛事外，还以太原市、大同市体育代表团身份参加公开组相关赛事。共赴青春之约，展现青春风采，大同与太原在全国赛场再度唱响“双城记”。同时，大同体育健儿参与的项目更多，体现出大同体育全面发展的态势。

据了解，我省校园组由省教育厅组织选拔、组队参赛，参加田径、游泳、排球、武术、乒乓球、健美操、毽球和足球8个大项的角逐。公开组比赛，由太原、大同两市组队参赛，主要依托两市的体工队、体校、体育特色学校，有些

项目依托省相关项目中心，共有约500名运动员取得决赛资格。多年来，太原与大同始终处于全省竞技体育的第一方阵，在之前的多届城运会、青运会上，均由太原与大同组队代表山西，双城竞秀，共促提高，为山西体育腾飞协力贡献。

本届学青会上，大同代表团共有194名运动员参加27个项目的角逐，除柔道、摔跤、跆拳道、武术、田径等大同体育传统强项外，呈现出面多域广的良好态势。在网球、攀岩、滑板、艺术体操、沙滩排球以及赛艇、帆船等项目中，均有大同健儿的身影，以全面出击重点突破，实现大同体育事业的高质量发展。

我市3家企业获评省级“创新示范”

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市工信局获悉，在企业申报、主管部门推荐、专家评审的基础上，经综合审核，全省认定27家企业为2023年山西省技术创新示范企业。其中，我市3家企业榜上有名。

此次我市上榜省级技术创新示范企业是：广盛源中医药有限公司、山西同达药业有限公司、大同泰瑞集团建设有限公司。

近年来，我市坚持以创新驱动为引领，持续加大创新力度和创新投入，相关企业技术创新能力明显提高。